
Kaufmann/-frau für Spedition und
Logistikdienstleistungen - Teilqualifikation 1 -
Betrieb und Branche

Herzlich willkommen in Ihrer Akademie der Chancen
Um beruflichen Erfolg zu haben, ist es besonders wichtig, sich auf dem
Arbeitsmarkt positiv hervorzuheben. Das beste Mittel dafür heißt heute mehr denn
je: Bildung. Wir freuen uns, dass Sie bereit sind, Ihre berufliche Perspektive selbst
in die Hand zu nehmen und sich für Ihren Beruf fachlich und persönlich
weiterzubilden. Dabei stehen wir an Ihrer Seite.

Ein kurzer Überblick
Die Perspektiven für ungelernte Kräfte sind auf dem Arbeitsmarkt sehr
eingeschränkt. Berufliche Qualifizierung ist daher der Schlüssel, um dauerhaft
Beschäftigung zu finden. Und dafür ist es nie zu spät: Teilqualifikationen bieten
Ihnen die Chance, sich schrittweise beruflich zu qualifizieren - und am Ende einen
Berufsabschluss nachzuholen!

Bei der Teilqualifizierung werden anerkannte Ausbildungsberufe in einzelne Module
(Teilqualifikationen) aufgegliedert. In den Modulen erwerben Sie ausgewähltes
berufliches Fachwissen. Jedes Modul beinhaltet eine Qualifizierungsphase und ein
Praktikum und schließt mit einer Kompetenzfeststellung ab, die von einem
Prüfungsausschuss abgenommen wird.

Wenn Sie eine Teilqualifikation erfolgreich abgeschlossen haben, können Sie sofort
eine Beschäftigung aufnehmen. Bei Interesse können Sie aber auch direkt im
Anschluss (oder zu einem späteren Zeitpunkt) an einer weiteren Teilqualifikation
teilnehmen. Haben Sie alle Teilqualifikationen erfolgreich durchlaufen, können Sie
extern zur Abschlussprüfung zugelassen werden und so den Berufsabschluss
erwerben.

Im Rahmen dieser Teilqualifizierung für den Beruf Kaufmann/-frau für Spedition
und Logistikdienstleistungen erarbeiten Sie sich Verständnis für logistische
Zusammenhänge sowie Kenntnisse über grundlegende Arbeits- und
Kommunikationstechniken und die bei der Arbeit anzuwendenden
Rechtsvorschriften und betrieblichen Regeln.

Veranstaltungsnummer
K-2508

Standort
Sie können an vielen der über 350 Standorte
teilnehmen. Sollten Sie nicht an einen Standort
kommen können, bieten wir bei Zustimmung
Ihres Kostenträgers die Möglichkeit, über
VIONA@Home von zu Hause zu lernen.

Ihr Ansprechpartner
Kursinfo-Hotline
Telefon: 0800 7050000
E-Mail: kursinfo@ibb.com

Kursbeginn
Der Einstieg ist jederzeit nach Absprache möglich.

Unterrichtsform
Vollzeit

Dauer
160 Lerneinheiten zzgl. 40 Lerneinheiten
Praktikum
5 Wochen in Vollzeit

Kosten
€ 0,00 (mit Bildungsgutschein)

Zulassungsnummer
A-K-120301129/135
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Kursinhalte
Wirtschafts- und Sozialkunde●

Information, Kommunikation und Arbeitsorganisation●

Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz bei der Arbeit●

Leistungsmerkmale und Einsatzbereiche von Verkehrsträgern●

Speditionsaufträge im Sammelgut und Systemverkehr●

Betriebliche Beschaffungsvorgänge●

Ihre beruflichen Perspektiven nach der Weiterbildung
Das Speditions- und Logistikgewerbe ist ein bedeutender Wirtschaftszweig und
bietet als Wachstumsbranche vielfältige berufliche Perspektiven.

Die im Rahmen der Teilqualifizierung erworbenen Kompetenzen erleichtern den
sofortigen betrieblichen Einsatz und erhöhen damit Ihre Chancen auf dem
Arbeitsmarkt. Auch aus dem integrierten Praktikum ergeben sich gute Chancen zur
Übernahme in ein Beschäftigungsverhältnis.

Für den Beruf Kaufmann/-frau für Spedition und Logistikdienstleistungen gibt es
insgesamt 5 Teilqualifikationen. An eine erfolgreich absolvierte Teilqualifikation
können Sie bei Interesse direkt oder auch zu einem späteren Zeitpunkt wieder
anknüpfen. Langfristig können Sie den IHK-Berufsabschluss erwerben.

Teilnahmevoraussetzungen und Zielgruppe
Die Teilqualifizierungen eignen sich für Interessierte, die sich beruflich neu
orientieren möchten und sich eine kaufmännische Beschäftigung im
Speditionsbereich vorstellen können. Sie sollten über den Hauptschulabschluss
(oder einen vergleichbaren Abschluss), erweiterte Deutschkenntnisse (Sprachlevel
B2) sowie EDV-Grundkenntnisse verfügen. Bestimmte berufliche Vorkenntnisse
oder Erfahrungen sind nicht erforderlich. Allen Interessierten stehen wir in einem
persönlichen Gespräch zur Abklärung Ihrer individuellen
Teilnahmevoraussetzungen zur Verfügung.
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Teilnahme an Praktika
Um praktische Erfahrungen zu sammeln, ist ein Praktikum wichtiger Bestandteil
Ihrer Weiterbildung – und bietet vielleicht sogar die Chance, den „Fuß in die Tür“
eines potenziellen Arbeitgebers zu bekommen.

Ihr Abschluss
Trägerinternes Zertifikat bzw. Teilnahmebescheinigung

Gruppengröße
max. 25 Teilnehmer

Förderung
Wir sind zugelassener Träger nach der AZAV und alle unsere Angebote sind
entsprechend zertifiziert. Ihre Teilnahme kann somit durch die Agentur für Arbeit
oder das Jobcenter per Bildungsgutschein zu 100% gefördert werden.

Ausstattung Ihres Lernplatzes und Unterrichtsmethodik
Sie lernen – gemeinsam mit anderen Schulungsteilnehmern – unter Einsatz
moderner Unterrichtsmethoden. Dazu gehört, je nach Thema, beispielsweise der
Live-Unterricht in einem Klassenraum unserer Virtuellen Online Akademie VIONA®,
bei dem Sie in Echtzeit mit Ihrem Dozenten und anderen Teilnehmern verbunden
sind und per Mikrofon Fragen stellen können. Aber auch Projektarbeit, die
Erstellung und Präsentation eigener Arbeitsergebnisse, das Studium von
Fachliteratur und andere Lernformen werden Ihnen beim IBB begegnen. Mit
diesem Mix sind Sie fachlich und persönlich optimal für die Praxis vorbereitet.
Während der gesamten Weiterbildung steht Ihnen an Ihrem IBB-Standort ein
moderner PC-Arbeitsplatz zur Verfügung.
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Sie werden von hochqualifizierten Fachleuten unterrichtet und betreut, die über
umfassende theoretische Kenntnisse und fachpraktische Erfahrungen verfügen.
Unsere Koordinatoren, die Sie auch beim Lernen begleiten, bieten Ihnen
Unterstützung und Hilfestellung bei allen Fragen.

Kostenlose Bewerbungsunterstützung und
Personalvermittlung inklusive!
Beim IBB erhalten Sie nicht nur eine fundierte
Weiterbildung, die Ihre Chancen auf dem Arbeitsmarkt
deutlich erhöht, sondern wir bieten Ihnen zusätzlich zu
allen Kursen auch ein „Rundum-Sorglos-Paket“ für Ihren
Neustart ins Berufsleben an:

Unsere Mitarbeiter stehen Ihnen persönlich für Coachings und individuelle●

Bewerbungsunterstützung an den Standorten zur Seite.
Wir bieten Ihnen ein großes Angebot an zentralen Bewerbungstrainings und●

Veranstaltungen mit Arbeitgebern an.
Profitieren Sie von unserem VIBB-Service. Unsere Mitarbeiter kümmern sich um●

die Akquise freier Stellen und knüpfen Arbeitgeberkontakte.
Erhalten Sie viele weitere hilfreiche Tipps und Tricks rund um das Thema●

Bewerbung und Karriere durch unseren IBB-Ratgeber für Bewerber.
An vielen IBB-Standorten erhalten Sie Sonderkonditionen für●

Bewerbungsfotoshootings bei Studios in der Region.

Noch Fragen? Unsere Kundenberater am Standort informieren Sie gern!

Haben wir Sie neugierig gemacht?
Wir informieren Sie gerne über unser Kursangebot und beraten Sie auf Wunsch zu
Ihren ganz persönlichen Möglichkeiten. Rufen Sie uns an und vereinbaren Sie mit
uns einen Termin für ein individuelles Beratungsgespräch. Kostenlose Kurshotline:
0800 7050000. Oder schreiben Sie uns eine Nachricht. Wir werden uns so schnell
wie möglich mit Ihnen in Verbindung setzen.

Herausgeber:
IBB Institut für Berufliche Bildung AG
Bebelstr. 40
21614 Buxtehude

Telefon: 0800 7050000
E-Mail: kursinfo@ibb.com
Internet: www.ibb.com

Vorstand
Bärbel Peters (Vorsitz)
Katrin Witte

facebook.com/ibb.social

twitter.com/IBB_AG

youtube.com/user/IBBChannel

xing.com/company/ibb

ibb.com/blog

ibb.com/newsletter
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